

## POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

**Autor práce:** Soňa Vlčková

**Vedoucí práce:** Mgr. Lenka Motlová

**Název práce:** Význam dobrovolnictví v sociálních službách v regionu Prachatice

**Studijní obor:** Sociální a charitativní práce

**Studijní forma:** prezenční

**Ročník:** III.

**Rok odevzdání:** 2010

Téma bakalářské práce je aktuální a především prospěšné. Práce se skládá z teoretické části a praktické části. Teoretická část má pět kapitol. V první kapitole autorka popisuje pojmy dobrovolník, dobrovolnictví a dobročinnost. Druhá kapitola je věnována motivaci k dobrovolnictví, významu a přínosu dobrovolnictví, přínos dobrovolnictví pro dobrovolníka. Dobrovolnická služba je uceleně popsána v kapitole třetí. Následující kapitola je zaměřena na uzavírání smluv s dobrovolníky v krátkodobé i dlouhodobé dobrovolnické službě. Poslední pátá kapitola se týká metodiky práce s dobrovolníky (koordinace, získávání, výběr, supervize, hodnocení a odměňování dobrovolníků).

Autorka vychází z aktuální dostupné literatury a řádně na ni odkazuje. V textu používá přímé i nepřímé citace.

V praktické části bylo provedeno výzkumné šetření. Pro splnění cíle autorka použila kombinaci kvantitativního a kvalitativního výzkumu. V rámci kvantitativního výzkumu zkoumaný soubor tvořilo 12 poskytovatelů sociálních služeb v regionu Prachatice. Při kvalitativním výzkumu autorka provedla 2 položené rozhovory v organizacích, které pracují s dobrovolníky.

Výsledky práce jsou zpracovány a vyhodnoceny přehlednou formou. Kapitola Diskuse je popsána stručně a jasně, nechybí zde autorčin vlastní názor a komentáře. Podle mého názoru však mohla autorka více k některým výsledkům výzkumu více diskutovat.

Práce je zpracována velmi pečlivě, přesto k ní mám pár poznámek. Na s. 37 se jedná o výzkum kvalitativní nikoliv kvantitativní (dvě organizace, které vyplnily dotazník a poté autorka s vedoucími pracovníky provedla položený rozhovor). V Diskusi nenalézám zmínku, zda stanovená hypotéza byla potvrzená či vyvrácená. Totéž by bylo dobré uvést v Závěru. Závěr není po formální stránce zarovnan do bloku.

Studentka řádně konzultovala během semestru a při psaní práce aktivně spolupracovala. Oceňuji její velkou nadšenost a osobní angažovanost při psaní práce zejména při realizaci výzkumu.

Domnívám se, že stanovené cíle práce byly splněny. Práci lze jednoznačně využít jako zpětnou vazbu v oblasti dobrovolnictví v prachatickém regionu a pro daná zařízení, kde bylo výzkumné šetření provedeno.

Po formální, stylistické, gramatické a obsahové stránce hodnotím práci velmi dobře. Bakalářskou práci doporučuji k obhajobě a navrhuji známku velmi dobře.

### **Otázka k ústní obhajobě:**

Jakou navrhuje strategii pro rozšíření dobrovolnictví v regionu Prachatice?

V Českých Budějovicích dne 14. 5. 2010

  
Mgr. Lenka Motlová